



УМЕЛО ПЛАНИРОВАЛ И КОРРЕКТИРОВАЛ ОГОНЬ



Афанасьев Михаил Фадеевич родился в 1915 г. на станции Угловка. Призван Окуловским РВК в мае 1937 г. Член ВКП(б). Капитан командир дивизиона 80-й тяжелой гаубичной артиллерийской бригады разрушения, 18-й артиллерийской бригады 65-й армии 2-го Белорусского фронта. Ранен в 1942 и в 1943 гг. В боях по расширению плацдарма на западном берегу реки Нарев и по овладению городами Сероцк и Зегже проявил себя смелым и решительным офицером Красной Армии. В трудных условиях наступательного боя умело планировал огонь по поддержке наших наступающих стрелковых подразделений. Находясь всегда в боевых порядках наступающей пехоты, умело корректировал огонь своего дивизиона. За короткий

Сероцк и Зегже проявил себя смелым и решительным офицером Красной Армии. В трудных условиях наступательного боя умело планировал огонь по поддержке наших наступающих стрелковых подразделений. Находясь всегда в боевых порядках наступающей пехоты, умело корректировал огонь своего дивизиона. За короткий

период боев дивизионом, которым командует товарищ Афанасьев, было уничтожено 1 артиллерийская батарея, 2 минометных батареи, 1 реактивная установка, 1 шестиствольный миномет, 2 станковых пулемета, подбито и сожжено 2 танка, 2 самоходных орудия, подавлено 11 артиллерийских батарей, 4 минометных батареи, 5 станковых пулеметов. Разрушено 7 дзотов. Рассеяно и уничтожено до трех батальонов живой силы противника. Отбито 3 контратаки противника, чем обеспечено продвижение пехоты вперед и взятие н. п. Тшепово, Мурованка, Гайп, Кацапы и ряда других, а также взятие городов Сероцк и Зегже. Майор. На всем протяжении наступательных боев, находясь на передовых наблюдательных постах, проявлял отвагу и мужество. Умелым руководством своим дивизионом и усилением разведки огневой системы противника, в полосе дивизиона поддерживая огнем и колесами стрелковые подразделения 10-й гвардейской и 136-й стрелковых дивизий, способствовал занятию городов Цоппот, Легшгрисс и Данциг. При подходе пехоты к городу Данцигу противник, поддерживаемый танками и самоходными орудиями, частыми контратаками не давал возможности продвигаться вперед. Майор Афанасьев, оценив обстановку и выдвинувшись вперед, открыл ураганный огонь по контратакующему противнику. Через несколько часов сопротивление противника было сломлено. Стрелковые подразделения продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. Благодаря умелому руководству огнем дивизиона уничтожено артиллерийских батарей 3, минометных батарей – 4, самоходный орудий – 1. Подавлено артиллерийских батарей – 6, минометных батарей – 3, шестиствольных минометов – 1. При подходе наших частей к городу Данцигу майор Афанасьев проделал большую работу с личным составом дивизиона по подготовке и выполнению поставленных командованием боевых задач. Представлен к награждению орденом Красного Знамени. При овладении пригородами Берлина и городами Фридрихсхаген, Кёльн, Кепеник, Дамм, Уленфост, Вриц, Нидершвальде, аэропортом проявил бесстрашие, смелость и находчивость в наступательных боях по уничтожению немецко-фашистских захватчиков. Находясь все время в боевых порядках пехоты, он возглавлял разведку и оперативное руководство огнем дивизиона, в результате благодаря правильно организованной разведке за период с 19 по 26 апреля 1945 г. дивизионом уничтожено 4 артиллерийских батарей, 5 минометных батарей,

8 огневых точек в домах, разрушено 6 каменных зданий, из которых немцы вели пулеметно-автоматный огонь по наступающим нашим войскам. Умелым и неустанным руководством Афанасьев сумел в трудных условиях обеспечить своевременно перемещение боевые порядков дивизиона и своевременное выполнение боевых задач. 22 апреля 1945 г. при овладении г. Фридрихсвальде и предместьем Дамм, где противник оказывал особенно сильное сопротивление, майор Афанасьев выдвинул свои наблюдательные пункты впереди пехоты, под непрерывным автоматным и пулеметным огнем противника открыл огонь своего дивизиона по хорошо наблюдаемым им самим огневым точкам врага. При этом было уничтожено 4 станковых пулемета, разбита 1 зенитная установка в доме, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника. Оборона противника была прорвана, наши части ворвались и овладели г. Фридрихсвальде и предместьем Дамм. Представлен к награждению орденом Отечественной войны I степени. Награжден орденами Александра Невского, Красного Знамени, Отечественной войны I степени, 9-ю медалями, в том числе «За оборону Ленинграда», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.». Уволен из Вооруженных Сил в 1948 г. Проживал в г. Окуловка.